

18 ЯНВ 2024

№ 6008-1/24-23-0-24



**ПРАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Законодательное собрание
Ленинградской области

Государственная Дума
Федерального Собрания
Российской Федерации

« 16 » января 2024 г.

№ ДГ-П4-726

МОСКВА

На № 6008-1/23-23-0-2 от 11 октября 2023 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

**на проект федерального закона "О внесении изменений
в Федеральный закон "О ведомственной охране", вносимый
в Государственную Думу Законодательным собранием
Ленинградской области**

В соответствии с частью 3 статьи 104 Конституции Российской Федерации в Правительстве Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона с учетом представленного финансово-экономического обоснования.

Законопроектом предусматривается наделение высших исполнительных органов субъектов Российской Федерации правом создания ведомственной охраны для охраны объектов, в отношении которых правообладателями выступают органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

В пояснительной записке к законопроекту предлагаемые изменения обосновываются необходимостью осуществлять охрану и поддерживать общественный порядок на территории объектов, находящихся в собственности и (или) оперативном управлении органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

Вместе с тем необходимо отметить следующее.

В соответствии со статьей 8 Федерального закона "О федеральной службе безопасности" к основным направлениям деятельности органов федеральной службы безопасности относятся в том числе борьба с терроризмом и борьба с преступностью.

пост. 462
24.09.23

1727927-Уч-2023 (9.0)



Согласно статье 2 Федерального закона "О полиции" основными направлениями деятельности полиции являются в том числе защита личности, общества, государства от противоправных посягательств, предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений, выявление и раскрытие преступлений, обеспечение правопорядка в общественных местах.

В соответствии с Федеральным законом "О войсках национальной гвардии Российской Федерации" войска национальной гвардии Российской Федерации являются государственной военной организацией, предназначенной для обеспечения государственной и общественной безопасности, защиты прав и свобод человека и гражданина. На войска национальной гвардии возлагается, в частности, выполнение следующих задач - участие в охране общественного порядка, в обеспечении общественной безопасности, участие в борьбе с терроризмом и экстремизмом, участие в обеспечении режимов чрезвычайного положения, военного положения, правового режима контртеррористической операции, а также участие в территориальной обороне Российской Федерации.

Кроме того, к обеспечению безопасности и охране объектов в целях предотвращения противоправных посягательств могут быть привлечены в том числе частные охранные организации.

Таким образом, указанные в пояснительной записке к законопроекту основания для создания ведомственной охраны представляются недостаточными, а предлагаемое регулирование избыточным.

В соответствии с финансово-экономическим обоснованием к законопроекту его реализация не потребует выделения денежных средств из федерального бюджета. Вместе с тем создание и содержание ведомственной охраны потребует выделения дополнительных ассигнований из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. При этом в нарушение требований статьи 83 Бюджетного кодекса Российской Федерации источники и порядок исполнения соответствующих расходных обязательств законопроектом не определены.

На основании изложенного Правительство Российской Федерации не поддерживает законопроект.

Заместитель Председателя
Правительства Российской Федерации -
Руководитель Аппарата Правительства
Российской Федерации



Д.Григоренко

1727927-Уч-2023 (9.0)

